



# 来“北域江南”邂逅一场茶文化之旅

海青镇北茶商街4月28日正式开街,精彩纷呈的各种茶旅、文旅和农旅活动将轮番上演

春天的4月里,徜徉在海青镇的北茶商街,青砖古瓦、花红柳绿。古朴、恬静的气息扑面而来,宛如一幅水黛烟青的江南水墨画,令人心旷神怡。

4月28日,海青镇北茶商街将迎来盛大开街。届时,精彩纷呈的各种茶旅、文旅和农旅活动将轮番上演。这是海青茶飘香的时节,海青镇把海青茶作为打开海青镇神奇美丽的“绿色钥匙”和五一黄金周的珍贵“礼品”,捧给新区市民和各地游客的“惠民文化之举”。

## “北域江南”的网红打卡点

海青镇北茶商街位于海青茶香路北侧,甜水河东侧,占地68亩,地理位置优越,交通方便,是一座集茶产品展销、茶文化体验、特色餐饮、休闲旅游等功能于一体的综合性特色商街。北茶商街是近年来海青镇乃至西海岸新区的标志性建筑之一,也是新晋网红打卡点之一。这里环境幽美静谧,随处可见青砖古瓦、竹林掩映。海青镇“北域江南”的美誉,在北茶商街显现得淋漓尽致。常年开放的乡愁茶廊,以“茶通九州”和“记住乡音、记住乡愁”为两条主线,共分为局器、青舍、青苔、荷塘、沐竹五个茶舍,融入了乡土文化、曲艺评书、休闲旅游、民谣酒吧等元素,吸引了游客的脚步,充分诠释了“文旅驱动”对乡村旅游的带动作用。

近年来,海青镇茶产业发展迅速,借力特色小镇建设,从茶产业出发,在挖掘小镇在文化产业、旅游产业上发展空间的同时,结合“山、水、茶、竹”的资源优势,把海青镇打造成了“北域江南”。

海青镇地处北纬36度,绿水与青山相依相伴,是世界公认的茶业成长带。依托3万多亩茶园及高品质茶树品种,这里如今已经发展成为中国北方新崛起的茶叶生产基地。“海青茶”通过国家农产品地理标志登记认定,入选全国名特优新农产品目录。海青镇被授予中国名茶之乡、中国最具特色魅力小镇、全国一村一品示范镇、山东省旅游强镇、山东省美丽宜居小镇、青岛市特色小镇、青岛市先进基层党组织等荣誉称号。

## 于此,“让世界看到海青的美”

如今的北茶商街不仅成了海青的建筑标志,还吸引着越来越多的游客前来观光、游玩。在这里,“让世界看到海青的美”几个大字格外醒目。

海青镇瞄准建美做强新区西南门户,坚持以产促城、以城兴产、产城融合,加快镇驻地片区开发建设,拓展发展空间,让驻地经济更具活力,让城镇更富魅力。在海青镇驻地东部区域,围绕集聚茶产业的二产、三产以及相关制造加工业,规划建设占地1500多亩的乡村振兴产业集聚区。一方面,优化提升存量项目。在整合提升北茶商街项目的基础上,多元化引入社会资本,谋划好北茶商街的招商运营,集聚更加丰富的业态。另一方面,加快引进增量项目。不断加大双招双引力度,吸引更多项目集聚,让更多人流、物流、资金流入海青。

目前,海青镇已与青岛北琪实业、天津茶机械制造等项

目达成合作协议。与山东鸿雨抹茶、黄发集团三方合作,利用北茶商街资源,建设集抹茶观光生产线、抹茶博物馆、DIY制作体验中心等于一体的北纬36°抹茶文化中心。

同时,海青镇延长产业链条,打造青岛黄岛宜兴紫砂艺术馆暨宜兴紫砂大师北方创作基地、中国“南茶北引”艺术馆和主题民宿,结合茶产业旅游开发,实施“农旅融合”发展。

2020年12月8日,海青镇乡村振兴集聚区北茶商街入驻项目集中签约仪式在海青镇北茶商街举行。青岛鸿雨抹茶科技、紫砂文化博物馆、海青茶旅、南茶北引展览馆等九个重点项目在此集中签约。此次签约的9个项目中,涵盖了现代高效农业、乡村文旅、科技研发等系列产业,项目全部建成后,将进一步推动海青镇经济发展,为新旧动能转换、乡村振兴注入强劲动力。

## 一场海青醉美+浪漫之约

为了在今年的五一黄金周,让海青镇北茶商街成为人们悠游乡村的好去处,海青镇党委和镇政府把北茶商街作为海青镇乡村振兴中的“窗口”来打造,力促茶旅、农旅和文旅融合。从4月24日开始至五一黄金周,北茶商街文旅活动持续不断。市民和游客可以欣赏体验吹糖人、捏面人、糖画等具有民俗风味的手工艺品;还可以品尝国内外美食小吃和传统小吃。与此同时,还可以看“北极光”网红表演;玩传统游戏,比如套圈、掷飞镖、套大鹅等民俗互动类游戏。4月28日举办的茶艺表演,将在沏茶、赏茶、闻茶、饮茶、品茶的仪式细节中,品味茶艺中所蕴含的中华传统文化。

4月28日举办的爱情海婚庆产业园集体婚礼上,将有30对新人共同举行婚礼,携手漫游情侣路。婚礼将特别推出“豪华花车游情侣路”、“最美新娘”婚纱秀、“最帅新郎”礼服秀,“相伴一生定格海青”婚纱照拍摄等一系列活动。茶香竹韵赛江南,以绿茶闻名的海青小镇散发着茶香,为新人的爱情添加别样风情……

4月28日进行的海青茶展销,将让百余家海青茶企进行春茶及茶衍生品集中展销。海青镇优越的沿海气候条件和良好的生态环境,孕育了海青绿茶“叶肉厚、墨绿色、黄绿汤、豌豆香”的独特品质,海青茶含有丰富的维生素、矿物质和对人体有益的微量元素。

4月28日、4月29日和4月30日举办的大学生青春时尚秀演出,将会吸引辖区多所高校大学生进行青春时尚秀演出。

4月29日和4月30日组织的茂腔演出以及5月1日至5月5日举行的苏州评弹演出,雅俗共赏,将把开街活动推向高潮。(丁霞 王汉君)

